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Naše zdravlje ovisi od zdravih šuma. Šume obezbjeđuju čist zrak, vodu i regulišu našu klimu. Mi ovisimo 

od šuma zbog hrane, energije, skloništa, prihoda,  i lijekova, a to primarno obuhvata preko 1,6 milijadi 

ljudi direktno, od kojih su 60 miliona autohtonoga naroda. Šume i drveća smanjuju zagađenje zraka i 

izloženost toploti. Šetnja u šumi može da ojača naš imuni sistem i poboljša mentalno zdravlje. Obzirom da 

sve veći broj ljudi živi u gradovima, potreba za zdravom urbanom šumom raste sa ciljem obezbjeđivanje 

sredine koja poboljšava naše zdravlje, ali pruža i dobro za sviju nas. Šumski ekosistemi također 

obezbjeđuju više od 86 miliona zelenih radnih mjesta širom svijeta. Također, više od tri četvrtine svjetskih 

vrsta je pronađeno u šumama. Međutim, danas se uništavaju šumski ekosistemi zbog čega se gubi biološka 

raznolikost te takva situacija predstavlja rizik za naše zdravlje. Za primjer možemo uzeti da našim uticajem 

na prirodne ekosisteme smo povećali mogućnosti za prijenos zoonoza i opasnosti od pandemija.  

 

U decembru prošle godine, vlade su finalizirale i usvojile Kunming-Montreal Globalni Okvir za biodiverzitet 

sa ciljem zaustavljanja gubitka biološke raznolikosti i uspostavljanja određenih ciljeve do 2030. kako bi se 

priroda oporavila za dobrobit ljudi i planete. Ovaj okvir uključuje ciljeve uspostavljanja zaštite na najmanje 

30% zemljišta i obnovu najmanje 30% degradiranih ekosistema, uključujući šume, kao i sva područja pod 

šumama, kojima će se upravljati na održiv način. Okvir također prepoznaje međusobnu vezu između 

biodiverziteta i zdravlja i potrebnu za „jednim zdravljem“. Njegova implementacija zahtjeva hitnu akciju: 

djelovanje vlada, autohtoni naroda i lokalne zajednice, nevladinog društva i preduzeća.  

Danas, na Međunarodni dan šuma odvojite trenutak da se povežete sa prirodom i prepoznate doprinos 

šuma našem zdravlju i dobrobitima, jer zdrave šume doprinose zdravlju svih ljudi.  


